20, Stammtunktion

Es gibt nicht nur fir die Bestimmung der Ableitung wesentliche
Regeln, sondern ebenfalls fur die Ermittlung der Stammfunktion.

Die Potenzregel:

f(x)=a'xb — TR = %

.Im Exponenten +1 rechnen und den aktuellen Koeffizienten
(.Vorzah!") durch den neuen Exponenten teilen!”
Hierbei stehen a und b fir reelle Zahlen.

(1x)= hx SFR=3 Xk A

(0= 9% o G= 2 KM =3

Die Stammfunktion wird tbrigens mit dem jeweiligen GroBbuchstaben
bezeichnet!

Die Summenregel:

I(x)=%(x)1h(x) — FIX)= 60T H(X)
.Alles was durch ein Plus oder Minus getrennt ist, wird einzeln aufgeleitet!”

()= x+éx l|x+/1 — Fix)=- QHVQWVAJ
3 e s

Die Integrationskonstante C:

/&AM\ T= x>+ 3+ 05

[(x)= 3%+ bx TR=x 4 x>

\WG/ F= X2 3 -0

TR = x%+ 3x*+C ; CeR
/ Rusdruce um alle. Stemmfunkbonen darauskelen!

Die Stammfunktion ist also nicht eindeutig, es gibt unendlich viele
(da fiir C jede reelle Zahl eingesetzt werden kann).
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Eine Stammfunktion nachweisen:

Wenn deine Aufgabe darin besteht, dass du eine Stammfunktion
nachweisen sollst, dann leitest du die gegebene Stammfunktion
ab und zeigst, dass diese Ableitung der Ausgangsfunktion entspricht.

ts g'llt= F(x)={(x)
|| |

|
Beispiel: | Zeige, dass F(x)=x+2x-5x-+1 eine Stammfunktion
vnn-fiv)_ 2\

VO 1(X)=3x"+4x-51

(1) < 3k lx-5 = )

Eine Stammfunktion der e-Funktion:

¢-Tunktion Sl;ammg unktion
X
2 e
X
Zahl- e* Zahl-e
lin. Fut A Qh’n.";kt )
(lin. TWA)
-
Beispiel:
R 3xtA YN o) <7 RIS BN A ,3’( A
MEe == | T3¢
IS IR Y i YO I R i
i fo o B

Gebe diejenige Stammfunktion von((x--x*+%*5an,
diedurch P(AI145) geht!

Bestimme die Stammfunktion von

o) (0=
b)g0a- bt
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